

24 май - Празник на българската просвета и култура Абитуриентски вечери



В нашия живот има много празници – малки и големи, които ние винаги посрещаме с удоволствие. Те са сребърните и златните брънки във веригата на нашите делници. Но всяка година, през месец май, изгрява най-българският прекрасен празник – Денят на славянската писменост и култура.

Всяка година, в този светъл ден, ние се връщаме към началото, към извора, от който през 855 г. рукват животворните води, напояват българските души и очите ни проглеждат. И ние, редим похвални слова за Константин – Кирил Философ и брат му Методий.

Днес, ние, дванадесетокласниците, приветстваме продължителите на святото дело на Солунските просветители,

отдаваме своята почит и преклонение на учителите си. Защото има ли по-благородна ръка от ръката на сеяча, който хвърля семе в благородната нива на детската душа, което непременно ще даде богат плод?

Всеки от нас има любим учител. Любовта към един е свързана с предпочитания предмет. Обичта към друг се е родила от благородството на неговото човешко сърце. Едните и другите оставят частица от себе си, която ще стопля винаги нашите утрешни спомени, ще ни радва и вълнува.

Благодарим Ви, учители, защото ни учихте, че не трябва да свършват без време неживените още неща, че трябва мислите друг път да поемат и мечтите да станат реалност!

Благодарим Ви, защото ни учихте, че трябва в нещо да вярваме, в нещо хубаво и просто! Да търсим и все недоволни да бъдем от постигнатото. Научихте ни, че не са ни нужни много светове, а един свят – наш свят – с благоуханни цветове, спокоен и задружен, с приятели, простори, песни, книги – очи, огряни от светлини.

Вие ни учихте, че в труда, в целеустремеността и мечтите, ”и в своя порив млад, ние жадно и до край ще се наситим на този чуден свят!”

Благодарим Ви за въпросите, които ни карахте да разискваме. За истините, които ни разкривахте и истините, които ни помагахте сами да откриваме!

*Годор ПАПАЗОВ
XII “а” клас*

Уважаеми учители, от името на всички абитуриенти от XII “б” клас Ви поздравявам с празника 24 май и Ви пожелавам здраве и историческа устойчивост в педагогическата Ви практика.

Когато преди около шест хиляди години са се появили първите писмена в човешката история, непросветените са смятали, че четящите имат магически способности. През вековете това убеждение е намалявало, но не е изчезнало напълно. Просветените в знанието са просвещавали нови хора, предавайки по този начин натрупаното до този момент знание. Част от магията се е запазила и до наши дни. Днес, учители, вие сте призвани да свещенодействате, да извършва-

те тайнството на предаването от вас познание. И ако преди векове, задачата на обучаващия е била да научи обучаващия да чете и да пише, днес в понятието педагогика откриваме много по-широка семантична обусловеност. Още през годините на турското иго, българските преподаватели са били първо възпитатели по патриотизъм и родолюбие и после учители на четмо и писмо.

През всичките години, когато младата и неукрепнала българска държава е търсила – понякога на твърде висока цена – своята идентичност и своя път, начело на най-авангардните идеи са стояли учители като Вас.

Трънлив и противоречив, изпълнен с признания и

несгоди, с радост и унижение, пътят на днешния български учител минава като жизнена нишка през бита и ежедневието на цялото ни общество. Трудът на нашите учители често е пренебрегван и дори охулван.

Но това не го принизява! Защото работата, отдадена на знанието и на бъдещето на нашия народ, не може да бъде незабележима и нищожна. Защото в нашите учители се е запазила част от магията на древните мъдrecи. За което, ние-вашите ученици-Ви казваме: Поклон пред труда и всеотдайността ви!

Дерзайте! Ние вървим след Вас и следваме вашия пример!

*Ивайло ДЖИЛЯНОВ
XII “б” клас*

Бъдещето се гради при нас



Екскурзия за първокласници

На 20 май 2009 год. първокласниците от СОУ „Христо Ботев“ проведоха своята първа екскурзия до Плиска, Велики Преслав и Мадара.

Деца и техните класни ръководители Юлия Миронова и Дечка Атанасова изказват своята голяма и сърдечна благодарност на любезните спонсори - на предприемачите от ПП “ГЕРБ” в лицето на Светослав Баев..

Какъв по-хубав подарък в навечерието на най-българския празник

24 май и за края на учебната година, преминала с много труд и усилия, от един ден, изпълнен с толкова хубави емоции: приятно пътуване с луксозен автобус, разходка сред чудната природа, вкусен обяд в ресторант, много игри и веселие и на първо място - възпитание в родолюбие и гордост от всичко българско.

Жестът на господата от ПП “ГЕРБ” предизвиква уважение, в него не прозира корист, а остава само удовлетворението от това да подариш две дузини детски усмивки и удоволствието да си спечелиш още толкова малки приятели. Дано примерът им е заразителен!

Да си първокласник в СОУ „Христо Ботев“

Бях класен ръководител на I “а” клас и учебната 2008/2009 година започнах и завърших с 21 ученика.

Деца са от различен етнос.

Започна учебната година и първата ми цел бе учениците да посещават училище с удоволствие и желание.

От първите дни започнах да работя с родителите и резултатът от труда ми не закъсня – шиехме костюми за театралните постановки, помагах при организацията на тържествата – „Вечер на математиката”, „Вежливаче”, театър „Червената шапчица”, „Вече сме грамотни” и „Сбогом първи клас”.

Изгради се добър и сплотен колектив. Благодаря Ви родители, благодаря и на вас, мои малки първолаци!

Когато родителите са обединени и убедени, че всичко се прави в името на децата им, резултатът не закъснява.

Учениците овладяха четенето и писането, ре-

шават с удоволствие и логическите задачи. Целогодишно работих с лаптоп и проектор и всички уроци бяха поднесени чрез презентации. Часовете минаваха неусетно, тихо и спокойно. По този начин учебният материал се усвояваше лесно и дълготрайно. Всеки час виждах блясъка в очите им и удовлетворение, че така по - лесно се ангажира вниманието им. Всичко това може да се постигне, когато имаш подкрепата на директора, група колеги и представената ти съвременна техника.

Изгради се добър и сплотен колектив. Благодаря Ви родители, благодаря и на вас, мои малки първолаци!

Благодаря Ви родители, благодаря и на вас, мои малки първолаци!

Учениците овладяха четенето и писането, ре-

Учениците от I “б” клас в СОУ „Христо Ботев” са от ромски произход. В началото на учебната година започнах с 20 ученика. Беше много трудно, защото децата не владееха български език. Нямаха елементарни навици за работа, за отношения един към друг, уважение към труда на другарчето си. Всичко това се дължи на факта, че не са посещавали детска градина.

С много труд през учебната година поставихме началото в изграждане на навици за добра дисциплина, за уважение към труда на другия, писане на домашни работи, поемане на отговорност за действията си.

За изграждането на класа като едно цяло помогнаха: обновената класната стая, компютърът и тържествата по математика и в края на учебната година.

На 25 март направихме тържество, посветено на математиката. Въмъкнахме драматиза-

ция на приказката „Вълкът и седемте козлета”.

С госпожа Ю. Миронова ушихме костюмите на козлетата, а Елка Василева от ОДК подготви сценария.

В приказката участваха с голямо желание много деца. След тържеството се почувства промяна у децата. Станаха по отговорни, по открити. С желание идваха на училище. Събудих интерес към четенето и писането.

За края на годината направихме открит урок. Първокласниците показаха какво са научили за една учебна година пред родители, близки и ученици от другия клас. Драматизирахме и приказката „Сливи за смет”. Децата се запалиха да учат и говорят на български език, което е много важно за по-нататъшния учебен процес и превръщането на училището в желана територия.

*Учител: Дечка
АТАНАСОВА*